#### 责编 蔡军 美编 王达 校对 江洋

# 倒计时100天 亚冬会发布火炬、奖牌



在哈尔滨市湘江公园,市民晨跑经过亚冬会吉祥物雕塑(10月30日摄)。

新华社记者王建威 摄

新华社哈尔滨10月30日电 30日,第九届亚 洲冬季运动会倒计时100天主题活动在哈尔滨冰 球馆举行。活动现场发布了本届亚冬会奖牌和火 炬,并播放了本届亚冬会会歌。

本届亚冬会火炬主题为"澎湃",寓意着本届亚 冬会将充满活力与激情。火炬整体高度约735毫 米,顶部直径约115毫米,手持部位直径约50毫 米。作品外形设计具有国际化审美特征和中国古 典与现代艺术相结合的美感,整体造型似绽放的丁 香花,采用中国红、丁香紫、冰雪白等色彩,表达真 诚豁达、热情洋溢、开放包容的黑龙江和举办城市 哈尔滨的冰雪和人文特色。

火炬顶部出火口位置采用花蕊镂空造型与丁 香花造型结合,形成具有立体感的出火口;上部燃 烧舱外壁选取镂空雪花作为造型元素;外壳设计为 一朵蓬勃盛开的丁香花,采用透明冰晶到雪花白的 渐变;内芯色彩采用中国红到丁香紫的渐变。火炬 在点燃时呈现出冰与火交融的效果,突出冰雪运动 在挑战与激情中迸发的光彩。

亚冬会奖牌"竞速精神"同日发布。奖牌正面 融合赛道流线和亚冬会会徽,以动态冲击力凝练出 运动健儿驰骋赛场的矫健身姿,展现出竞技体育的 力与美;赛道的曲线造型融入哈尔滨大剧院的形 象,具有独特的城市美学特征。

奖牌背面以亚布力雪上赛区的山峦与树林景 色,结合大小兴安岭的地形地貌绘就地域特色的 山水画卷,展现了黑龙江大地的美丽富饶。亚奥 理事会标志中心镶嵌龙江瑰宝——逊克北红玛



亚冬会奖牌正面。

图源:央视新闻



亚冬会奖牌背面。

瑙,使其犹如红日当空,照耀着生机勃勃的黑龙江 大地。奖牌顶端的绶带挂造型则借鉴了哈尔滨太 阳岛风景区的太阳门形象元素,使奖牌更具城市特

本届亚冬会会歌名为《尔滨的雪》,由词作家、 导演王平久作词,知名音乐制作人常石磊作曲。词 曲紧扣"冰雪同梦,亚洲同心"主题,表达了亚洲各 国和地区人民团结友爱,追求和平发展,共建人类 命运共同体的美好愿景。

第九届亚洲冬季运动会是继北京冬奥会后我 国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会,也是 自1996年后哈尔滨第二次承办亚冬会。目前已有 34个国家和地区奥委会报名参加第九届亚冬会, 有望创历届之最。赛会将于2025年2月7日开幕。

## 与历届相比,本届亚冬会有何新变化?

国新办29日就哈尔滨亚冬会筹办情况举行新 闻发布会。记者从会上获悉,第九届哈尔滨亚冬会 将于2025年2月7日—14日在黑龙江省哈尔滨市 举办。本届亚冬会所设项目中,有31%的小项是 首次进入亚冬会;中日韩三国全项参赛,柬埔寨和 沙特阿拉伯首次报名。

亚冬会组委会副秘书长、哈尔滨市人民政府副 市长张海华在会上表示,与历届相比,本届亚冬会 有新增项目、参赛国家、个别项目报名热度三个方 面的新变化:

首先,新增项目备受瞩目。本届亚冬会所设

项目中,有31%的小项是首次进入亚冬会,包括速 度滑冰2小项、短道速滑1小项、冰壶1小项、滑雪 登山3小项、自由式滑雪9小项、单板滑雪4小项, 其中,滑雪登山所涉及的3个小项是首次进入亚冬 会,也被确定为2026年米兰冬奥会的新增项目, 亚冬会将成为米兰冬奥会运动员测试的重要检

其次,参赛国家值得期待。中日韩三国是全项 参赛。柬埔寨和沙特阿拉伯是首次报名,他们分别 参加高山滑雪、单板滑雪、速度滑冰、短道速滑、花 样滑冰、冰壶比赛,将促进世界冰雪运动的发展和 亚洲文明交流交往和交融。

第三,个别项目报名热度空前。冰壶的报名 国家是最多,创了历届亚冬会之最。由上届的6个 增到本届的16个。滑雪登山项目虽然是首次设 置,已经有10个国家/地区报名,将促进该项目的 普及推广。高山滑雪项目有25个国家报名,是本 次报名最踊跃的项目,其中不乏很多南亚、东南 亚、包括西亚的热带国家报名,比如尼泊尔、不丹、 印度、新加坡、马来西亚、泰国,西亚的阿联酋、科 威特等国家都纷纷报名,这也体现出近几年来特 别是北京冬奥会之后,亚洲冰雪运动如火如荼地 快速发展。

据中新网

#### WTA总决赛分组出炉

### 郑钦文首秀再战萨巴伦卡

中新网北京10月30日电 北京时间30日,2024 年WTA年终总决赛抽签结果出炉。中国球员郑钦文 同萨巴伦卡、鲍里妮、莱巴金娜分在了一组,晋级之路 面临着不小的挑战。

本届年终总决赛将于11月2日到9日之间在沙 特利雅得进行。参加总决赛女单争夺的共有8名球 员,她们被分成两组进行循环赛,每个小组头两名晋 级半决赛。在四强阶段的交叉单场淘汰赛后,获胜的 两人角逐最后的冠军。

从抽签结果来看,郑钦文小组出线有一定难度。 世界排名方面,郑钦文排在第7位,小组垫底。萨巴伦 卡世界排名第1,鲍里妮排名第4,莱巴金娜排名第5。

根据赛程安排,郑钦文的首个对手就是实力强悍 的萨巴伦卡。过去两人曾交手4次,但郑钦文从未战 胜过对手

2023年和2024年两届美国网球公开赛,郑钦文 都被萨巴伦卡淘汰。今年的澳网决赛,两人再次相 遇,郑钦文最终获得亚军。刚刚结束不久的武汉网球 公开赛,郑钦文在决赛中又一次输给萨巴伦卡。

北京时间11月2日深夜,郑钦文将迎来同萨巴伦 卡的第五次交手。外界曾形容: 萨巴伦卡是郑钦文难 以逾越的"高山",但郑钦文对此并不认同。

"我不会把她当作挡在我面前的高山。我完全有 击败她的实力,但是可能临场发挥上,因为她的经验 很丰富,发挥得比我要好。"

郑钦文还透露,未来在赛场上,会把萨巴伦卡当 成普通对手对待,争取发挥出自己最好的水平。

此外,与莱巴金娜的2次交手,郑钦文也都以失败 告终。不过本赛季,莱巴金娜遭遇伤病,不仅错过了 奥运会,美网也早早出局。此后,她一直高挂"免战 牌"音技状态堪忧。

郑钦文对阵鲍里妮有着较大胜算。此前两人交 手3次,郑钦文3战全胜。年终总决赛,郑钦文也有望 在对手身上延续连胜势头。如果能再突破莱巴金娜, 郑钦文的晋级道路也会顺畅很多

2024 赛季,郑钦文整体表现十分出色:澳网创造 个人大满贯最佳战绩;巴黎奥运会获得女单金牌,创 造历史;在WTA500东京站折桂,将生涯第4个巡回 赛冠军头衔收入囊中。

凭借着出色发挥,22岁的郑钦文第一次跻身总决 赛,她也成为继李娜之后,第二位入围WTA年终总决 赛的中国单打球员。

面对即将到来的大赛,郑钦文称,这将是一次不 一样的体验。"在网球场上我一直很自信,不管是赢还 是输,因为我知道我的实力一直都在那里。但是去利 雅得肯定是不一样的体验。对手都是今年最强的球 员,你必须从第一场开始就非常专注、非常认真。

"虽然我也想在利雅得取得好成绩,但同时我不 想给自己太大压力。这是我第一个WTA年终总决 赛,我现在动力满满,也非常期待。"